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ьогодні інформаційно-комунікаційні технології є важливою складовою процесу використання 

інформаційних ресурсів суспільства в різних сферах життєдіяльності. В даний час фахівцями [2] ставиться 

питання про необхідність розробки і впровадження засобів мультимедіа в процес фізичної реабілітації. Відзначається, 

що мультимедійні засоби допоможуть здійснити зміну парадигми способу життя людей з ожирінням та ризиком 

розвитку метаболічного синдрому, розкрити і розвинути індивідуальні можливості людини, сформувати теоретичний 

базис про здоровий спосіб життя [1, 2].  

Мета дослідження – розробити мультимедійну інформаційну програму "MS", для її використання в процесі 

фізичної реабілітації студенток з ожирінням і ризиком розвитку метаболічного синдрому.  

Результати дослідження. В даний час проблема здоров’язбереження виступає як глобальна невід’ємна від інших 

проблем людства. Як відзначають багато вчених здоров’я є процесом збереження та розвитку біологічних, психічних і 

фізіологічних функцій, оптимальної працездатності та соціальної активності людини при максимальній тривалості його 

активного життя, здоров’я в першу чергу залежить від способу життя [1, 2]. 

Сучасний стан здоров’я населення Україна в цілому, студентської молоді зокрема, є істотним викликом 

суспільству і державі та без перебільшення, є реальною загрозою для гуманітарної безпеки [2, 4, 6].  

На основі проведених досліджень встановлено, що значна кількість студенток має надлишкову масу тіла та 

ожиріння, більш того виявлено високий ризик розвитку у дівчат метаболічного синдрому, що асоціюється з підвищеним 

рівнем розвитку серцево-судинних захворювань та вказує на необхідність оптимізації алгоритму розробки 

реабілітаційних програм для даного контингенту. З огляду на суттєвий вплив харчової поведінки на збільшення маси 

тіла досліджуваного контингенту, доцільно застосовувати в програмах фізичної реабілітації даних осіб мультимедійні 

інформаційні програми в яких була відображена інформація щодо правил складання харчового раціону, сучасних 

дієтологічних рекомендацій, що знижують ризик виникнення аліментарно зумовленої патології, ведення здорового 

способу життя, використанню сучасних форм рухової активності.  

При розробці мультимедійно інформаційно-методичної програми "MS" ми намагалися її максимально 

адаптувати під принципи технології «Web 2.0» в освіті: сінтерактивності, синдикації і соціалізації. Під інтерактивністю 

розуміється можливість формування вмісту ресурсу не тільки розробниками програмного продукту, а й самими 

студентами [5, 7, 8]. Принцип синдикації передбачає можливість використання в якості джерел інформації різні сервіси 

мережі Інтернет [5, 7, 8]. Принцип соціалізації передбачає створення певних студентських груп за інтересами 

Формування культури здоров’я і трансформація її в образ життя впливатиме на зміну соціокультурного простору 

студентства [5, 6].  

При розробці програмного мультимедійного продукту нами була врахована думка ряду фахівців які відзначали 

на неефективність текстових слайдів в порівнянні зі слайдами, що представляють зображення і схеми. Такі слайди 

породжують дезорієнтацію в матеріалі, когнітивні перевантаження, втрата уваги.  

Таким чином, при проектуванні мультимедійної програми "MS" ми враховували, що вона повинна бути 

спрямована на підвищення рівня мотивації студенток до ведення здорового способу життя, підтримки високого ступеня 

їх працездатності за рахунок грамотної організації ергономічного інтерфейсу.  

Висновки  

1. Дослідження теоретико-методичних основ використання мультимедійних технологій в освітньому процесі 

студентської молоді, дає можливість для більш глибокого осмислення сутності даного явища, виявлення проблем що 

ускладнюють їх використання в процесі фізичної реабілітації студенток з ожирінням і ризиком розвитку метаболічного 

синдрому.  

2. Інформаційно-методична програма "MS" адаптована під принципи технології «Web 2.0» в освіті: 

синтерактивності, синдикації і соціалізації.  

3. Інформаційно-методична програми "MS" спрямована на підвищення рівня теоретичних знань та практичних 

навичок у процесі фізичної реабілітації студенток.  
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Подальші дослідження будуть спрямовані на обґрунтування та розробку структури і змісту програм на основі 

засобів фізичної реабілітації для студенток з ожирінням і ризиком розвитку метаболічного синдрому. 
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творення ефективної системи реабілітаційних закладів та системи професійної підготовки фахівців, 

працюючих у сфері відновлення здоров’я і працездатності людей в центрах реабілітації, є дуже складною та 

актуальною для українського суспільства [1]. Визначення професійних компетентностей майбутніх фахівців з фізичної 

терапії проводяться з метою якісної підготовки професіоналів, які б володіли не тільки знаннями, професійними 

вміннями та високими моральними якостями, а й уміли діяти у відповідних професійних ситуаціях, задля зміцнення 

здоров’я населення. Підготовка студента до реалізації відмічених видів діяльності стає важливою ланкою між теорією 

професійної підготовки та практикою її здійснення [2]. 

Методи дослідження: системний аналіз нормативних документів та наукової літератури. 

Результати та їх обговорення. В Україні в галузі охорони здоров`я все більше стверджується реабілітаційний 

напрям, головним завданням якого є етапне та комплексне відновлення здоров’я. Значна роль у цьому процесі належить 

фізичній реабілітації, яка направлена на максимальне відновлення функціональних можливостей організму людини, 

зокрема усунення рухових дисфункцій, після перенесених травм чи захворювань, прискорення відновлення функцій 

органів і систем, тренування і загартовування організму, повернення до працездатності, зменшення ймовірності 

інвалідності [3, 4]. Основними реалізаторами послуг з фізичної реабілітації визначені лікар з фізичної та реабілітаційної 

медицини, фізичний терапевт, асистент фізичного терапевта.  

Чітко завдання, обов’язки та знання фізичного терапевта визначені у пункті 27 підрозділу «Інші професіонали в 

галузі медицини» розділу «Професіонали», асистента фізичного терапевта – у пункті 55 розділу «Фахівці» довідника 

кваліфікаційних характеристик професій працівників (випуск 78 «Охорона здоров’я», зі змінами, визначеними наказом 

МОЗ України від 13.12.2018 № 2331). При цьому новий стандарт вищої освіти за спеціальністю «фізична терапія, 

ерготерапія» галузі знань 22 «охорона здоров’я» затверджений тільки для першого бакалаврського рівня вищої освіти 

(наказ МОН України від 19.12.2008 № 1419). У вище вказаному довіднику кваліфікаційних характеристик професій 

працівників також визначені характеристики лікаря з фізичної та реабілітаційної медицини, який організовує, очолює 

та забезпечує координацію виконання повного реабілітаційного циклу. 

У функціональні обов’язки фахівця фізичної реабілітації із метою виявлення рухових дисфункцій і визначення 

рухового потенціалу включалися обстеження пацієнтів, розробка й виконання індивідуального плану фізичної 

реабілітації у співпраці з іншими фахівцями (лікарями, соціальними працівниками, психологами, вчителями, 
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